
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

П Р Е С С Л У Ж Б А 
 

1194 София                                         тел. 9402770 

бул. “Дондуков” №1                                      факс 9802101 

WEB site: http://www.government.bg/, E-mail: GIS@government.bg 

 

Пламен Орешарски: България се освободи от 

страха, държавата стана по- коректна към бизнеса, 

най-бедните домакинства получиха подкрепа, 

подобри се диалогът с гражданските  

и браншовите организации 

Министър-председателят представи в парламента отчета на 

правителството „100 мерки за 100 дни“ 

19/09/2013, сряда 

За информация: тел. 940.27.70  

 

 

Бих поставил „много добър“ на кабинета, заяви министър-

председателят Пламен Орешарски в парламента, попитан от журналисти 

каква оценка би дал за работата на правителството през първите 100 дни от 

управлението. Премиерът представи днес в Народното събрание отчета на 

кабинета „100 мерки за 100 дни“. „100-те дни са време, което е късо, за да 

бъдат изпълнени всички поети програмни намерения и ангажименти, но 

напълно достатъчно, за да се покаже посоката на управлението“, изтъкна г-н 

Орешарски пред депутатите. Той отбеляза, че по общоприети стандарти 

първите 100 дни на всеки кабинет са период, за който министрите поемат 

управлението на съответните министерства, правят преглед на наследените 

проблеми и дейности и продължават работата по тези политики, които се 

вписват в програмата на новото правителство. Също така се коригират и 

политиките, които се отклоняват от програмата на правителството. „По тези 

първи стъпки на всяко ново правителство се анализира неговият профил и се 

правят оценки за пътя, по който ще се движи новият кабинет“, каза 

министър-председателят.  

Премиерът обясни, че в отчета са обобщени най- важните 100 мерки и 

инициативи на кабинета. „Първоначалната версия на отчета съдържаше 

много повече точки – над 200, но след внимателен преглед ги ограничихме, 

като сме посочили тези действия, които имат най- плътно съответствие на 

програмните намерения на правителството, които бяха представени в 

началото на мандата“, добави г-н Орешарски.  
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Той напомни, че в предходния месец беше актуализиран държавният 

бюджет. Премиерът обясни, че това ще позволи да се внесат необходимите 

корекции във водените до момента политики, които не могат да се оценят 

като положителни. „Намаляването на просрочените задължения на 

държавата към бизнеса, нормализирането на процеса на регулярно 

възстановяване на ДДС, създаването на предпоставки за успешно превъртане 

на правителствените дългове, по- добро управление на фискалните резерви – 

това са все цели, които никой в обществото не оспори“, категоричен беше 

министър-председателят.  

Г-н Орешарски отбеляза, че по време на дискусиите около 

актуализацията и преодоляването на президентското вето е имало  интересни 

възражения – срещу нормализирането на управлението на публичните 

финанси. „Отново се откроихме сред останалите 28 страни-членки – с 

организираните първи публични протести срещу малката степен на 

фискално разхлабване. От години насам във всички други европейски, а и не 

само в европейски страни, бяхме свидетели на масови протести с обратен 

знак – срещу фискалното затягане, при това в страни, далеч по- богати от 

нас. Отварям тази скоба за размисъл относно самоцелното противопоставяне 

и конфронтация заради самата конфронтация“, каза премиерът. 

Министър-председателят обърна внимание и на постепенното 

освобождаване на страната от страха. „Подчертавам този факт, защото ще 

говорим и за насърчаването на бизнеса – процес, който е несъвместим с 

повсеместното използване на силови методи за контрол на бизнеса и 

обществото като цяло. Хората все още не са убедени, че тенденциите са 

необратими, но искам да заявя категорично, че възстановяването на 

нормалния демократичен ред е начална предпоставка за каквито и да са 

други реформи и напредък на нашата страна. Вярвам, че след още няколко 

месеца самият стил на управление ще започне да действа насърчително на 

бизнес инициативите. Ще върнем интереса и на чуждите инвеститори, 

въпреки изкуствено създаваната сложна политическа обстановка и 

насаждане на усещане за несигурност“, каза г-н Орешарски.  

Премиерът се спря по- подробно на някои от ключовите моменти в 

работата на правителството през първите 100 дни на управлението. 

„Направихме първи стъпки за установяване на едно по- коректно отношение 

на държавата към бизнеса. Изплатихме  част от просрочените задължения, 

намалихме салдото на невъзстановения ДДС. Предприехме мерки за 

подобряване на събираемостта на бюджетните приходи. Разработен е 

цялостен механизъм за противодействие на необявените вътрешно 

общностни доставки и отбягване на облагането с ДДС“, изтъкна г-н 

Орешарски. Той обърна внимание, че се подготвят изменения в единната 

сметка, за да се внесе ред в плащането на данъци. Предстои да бъдат внесени 

и изменения в режима на облагане с ДДС, за да се облекчи управлението на 

ликвидността в малките и средни фирми.  

„Реализирахме равномерно редуциране на текущите бюджетни 

разходи в размер на 5% за осигуряване на ресурс за посрещане на неотложни 



разходи. Разработихме поправки в Закона за обществените поръчки, за да 

разширим достъпа на малки и средни фирми и да улесним електронните 

търгове, като противодействие срещу корупционни практики“, каза 

премиерът. Той акцентира върху първия пакет от мерки за облекчаване на 

административните тежести върху стопанската дейност. „Вчера беше 

дискутиран нов пакет от близо 80 мерки, които предстои да бъдат 

предложени“, напомни г-н Орешарски. Той изтъкна, че са били прегледани 

концесионните договори и вече има първи отменени концесии. „Започнахме 

системни проверки на борсите за плодове и зеленчуци с цел да защитим 

местното производство срещу нерегламентиран внос. Тези проверки ще 

превърнем от кампанийни в перманентни“, каза още премиерът.  

Министър-председателят отбеляза, че е подготвена нова редактирана 

версия на Договора на партньорство в диалог с ЕК и структурите на 

гражданското общество. „Целта е да постигнем по- висока степен на 

обществено съгласие по приоритетите и направленията на финансовата 

помощ от ЕС за следващия програмен период. Предприехме мерки за 

подобряване на текущото изпълнение на проектите по различните 

оперативни програми с оглед на минимализиране на средствата, които няма 

да бъдат усвоени за този програмен период“, обясни г-н Орешарски.  

Премиерът обърна внимание на прозрачността в работата на 

министерствата, по- добрата информираност на гражданите и по- 

ефективният обществен контрол върху работата на институциите. 

„Въведохме като изискване оценка на въздействието при разглеждане и 

приемане на нормативни актове на МС с цел да подобрим качеството на 

регламентите и регулациите. Създадохме Обществени съвети към МС, 

министерствата и областните управители за подобряване на формите на 

диалог с гражданските организации. Провеждаме перманентни срещи с 

бизнес асоциациите, браншовите организации, синдикатите“, отбеляза 

министър-председателят.  

Премиерът Орешарски изтъкна и енергийната тема. „Приложихме 

пакет от стабилизационни мерки и разработваме цялостна стратегия за 

ребалансиране на сектора. Овладяхме на този етап натиска за поредни 

увеличения на цените на електроенергията, но предвид огромната заварена 

задлъжнялост и реализираната в последните няколко години 

декапитализация на държавните дружества, тепърва предстои огромна 

работа по стабилизиране на енергийната система“, каза премиерът.  

Г-н Орешарски заяви, че се подготвят насоки за развитие на 

ключовите публични дейности и услуги – образование, здравеопазване, 

администрация, социални грижи. За съкратени срокове е изработена и 

стратегия за развитие на здравеопазването – условие за достъп на сектора до 

европейските фондове за следващия програмен период.  

„Трудовият пазар е един от фокусите на внимание на кабинета с пакет 

от мерки срещу младежката безработица и засилване на програмите за 

временна заетост. Социалните политики са друго направление, което е със 



специален акцент. Вече бяха реализирани няколко инициативи за 

подпомагане  на най- бедните български домакинства“, изтъкна премиерът.  

Министър-председателят отбеляза и видимото подобрение в работата 

на МВР. „Обществената среда постави на изпитание поведението на 

полицейските служители, които за наше удовлетворение намериха баланса 

между спазването на правата на всички български граждани и опазването на 

обществения ред. Първи успехи могат да се отчетат и по линия на борбата 

срещу организираната и битова престъпност. Напреднахме и в подготовката 

на нов Наказателен кодекс“, добави премиерът.  

Г-н Орешарски подчерта, че значителна част от отчетените мерки са 

насочени към насърчаване на стопанската активност и формиране на по- 

конкурентна икономическа среда,  париране на монополните проявления на 

първо място в енергетиката. Друга група мерки целят да подобрят 

събираемостта на приходите, за да изравнят условията, при които работи 

бизнесът, да се противодейства на нелоялната конкуренция и да се разкрият 

допълнителни възможности за проактивни социални политики. Трета част от 

мерките имат подчертана социална насоченост, въпреки заварената 

икономическа и фискална обстановка. Отделна група мерки събира усилията 

на кабинета за подобряване на системите за поддържане на обществения ред 

и подобряване на законовата и нормативна база за обезпечаване на едно по- 

справедливо правораздаване. „Ще продължим работата по изпълнение на 

всички ангажименти“, каза още министър-председателят.  

 

 


